Nom : Gr: Date :

Révision panorama 15
De l’expérience aléatoire au jéu'dé hasard .

1 Une urne contient 6 boules numérotées respectivement 2, 4, 6 8, 10 et 12. On tire une boule
au hasard. Détermine |a-probabilité d'abtenir :

: . . I S, . : ! i
a) un nombre pair’ I P : b) un 8. /(O o
c) un diviseur de 144. /LO -  duwo._~ O
(2.4,L,9,12) (o eun)

2 Une expérience aléatoire consiste a tirer une premlere letire d’'un sac contenant
les lettres Q, E, R, T inscrites sur des bouts de papier identiques puis, sans la_remettre
dans le sac, a en tirer une seconde. On s’intéresse au « mot » ainsi formé.

a) Construis 'arbre des probabilités. _ , o _
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b) Détermine la-probabilité de tirer :. .
1) la lettre E suivie |} / 2) deux b /124 = l/ 3) au moins

by Y
de la Iettre R.. ~ consonnes. une voyelle. 12 vy



3 Jennifer prend au hasard deux chaussettes parmi 24 qui ont été jetées péle-méle dans un tiroir ; (
8 sont blanches, 10 sont noires, 4 sont roses et 2 sont orange. Détermine la probabilité de tirer : '
a) deux chaussettes blanches.
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b) une chaussette blanche et une chaussette noire. .
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4 Dans un groupe de 31 éléves, 10 éléves possédent un !ecteur MP3 14 eleves ont un lecteur
de disques compacts et 7 éléves ne.possédent ni I'un ni l'autre. RS

a) On choisit au hasard‘un éléve dans ce groupe. Quelle est la probabilité :

1) qu’il posséde un lecteur MP3 ?

P( MpP3) = 12
POwP3) =

2) qu'il ne posséde pas de lecteur de disques compacts ?
(parde ) = lo+F 3
. dlisque compack 31 3

b) On cho:s:t au hasard deux éléves dans ce groupe Détermine la probabilité de choisir :

1) deux éléves ne possédant ni I'un ni l'autre.

3l 30 930 ISS
2) au moins un ou‘ une éleve ayant un lecteur MP3 2 B “
PCmP3, MPg) -3 P(rien,MP3) = a5 ’PCCD MP3) = a3
t L
‘ = 4 o monsy
PCMPS he_n\ 93 P(MPS cD) = 3z bo S mPa )_ __éff‘_

c) On chozsn au hasard trois éléves dans ce groupe. Détermine la probabmte de choisir :

1) trois.éléves ne péssédaht ni un ni 'autre. ,
PCrien, rien, rien) = Fx o x S - 200 . 7
3l 3c 29 2697 9N
- .2)trois éleves ayant le méme appareil. '

P(1ps pPs , ps) = Aox o x Do = 20 P(mafpmz)
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P ch _:q 13 12 - 2134 _ 36 = Ll 27 = 1% .
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5 Une urne contient 3 billes jaunes, 4 billes vertes et 6 billes bleues. Soit 'événement A : « tirer

une bille jaune », 'événement B : « tirer une bille verte », 'événement C : « tirer une bille bleue »
et 'événement D : « tirer une bille verte ou bleue ».

Détermine :
1) P(A suivi de C) st lon remet dans I'urne la premiére bille ttree /g / .Npcl
g L T
P(T,B) = Xl
13 12 Ila‘?
2) P(B suivi de C), sil'on ne remet pas dans I urne Ia premxere -
bille tirée. . * » e 2113

'Alxl,,..zhl-.z'
13 12 IS 13

P(v,B) =

3) P(A suivide D) si Pon ne remet pas dans Iurne la premlere
bille tirée. 3 . 3 Y Ll
_— 0 -
P(J, veuB — X—= = =
( ) 13 I‘L ISL -2(0
4) P(B suivi de D), si I'on remet dans I'urne la premiére
bille tirée. 36 / 19
P(V, vouB) =
13 13 19
5) P(D suivi de A), si I'on ne remet pas dans l'urne la premiére
bille tirée. 5/26

P(Vad T) =10 x3 ="8=_5
g 2 12 IS 26

6 La roulette est un jeu qui consiste a tirer ai hasard un nombre de 0 a 36, le zéro étant vert et
les autres nombres étant répartis également entre la couleur 1 rquge et la couleur noire. Dans
ce jeu, quelle est Ia probabilité de.gagner L 39 pOSSib“HC‘S 3 Fou§e 18 neird
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a) Sl Ion mise sur un seul nombre ? ‘ R 84‘

b) si 'on mise sur les nombres de couléur noire? . .t R . 3:{'
ronmi i S YR

c) si 'on mise sur les nombres de 1 4 12 inclusivement ? .. o _
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7 Environnement Canada évalue a 40 % les probabilités de précipitations de pluie
pour aujourd’hui et a 70 % les probabilités de précipitations de pluie pour demain.

a) Quelle est la probabilité qu'il pleuve aujourd’hui et demain ?
P(AUT,0EM) = Ho , Fo . 2800 - % o 287.
IG'O J60° ~ J0000 <25
b) Calcule la probabilité qu’il pleuve aujourd’hui mais pas demain.
P(AUT, pAS) = 4o , 30 - 1200 _ 3 g 127
/60 J6O- Joooo . 25 . ,

c) Détermine la probabilité qu'il n'y ait pas de prempntaﬂons au cours de
F'une des deux journées.

PL PR, PRS) = b0 30 = 18000 oy [87.
Joo 160 Jeovo SO |

8 Le jeu de ‘marelle illustré ci-contre est composé de 8 carrés ;
isométriques. On suppose qu’une pierre lancée sur le jeu . - 7 ' 8 .
tombera sur I'aire de jeu délimitée par le grand rectangle C o

a) Si on lance une pierre au hasard, quelle est la probabmte 6
qu’elle-tombe :

o : 2.29 . 0,04

1) surla case 2 ? (4/) Rl - o 4 5

H(o0,09) _ '
2) sur un nombre!mpalr?(/#/) 2 1 -'0' F{_ 3

2,16 - 8(0,09) = s HH
216 Kb

(("#/’) =0,6F 7 IO'SM‘
Calculs et démarche : 1,2m
@ Grond rectangle @ Mesure cote cant
H=bxh /8 b = 0,3m
A= 0,2)1,3)
A

18m

3) a l exteneur des cases numerotees ?

Z,1b m* © fire
! A =c

A = (0,3)°
A = 0,064 m*
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